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Анотація 

Зо́на в́ільної торгі́влі (ЗВТ) — тип міжнародної інтеграції, при якій в країнах-учасниках скасовуються 
митні збори і податки, а також кількісні обмеження у взаємній торгівлі згідно з міжнародним договором. 
Це більш глибокий тип інтеграції, ніж преференційні угоди[1]. 
Ключові слова: Зо́на в́ільної торгі́влі, інтеграція, угода 
 

Abstract 
Free Trade Area (FTA) is a type of international integration in which I abolish customs duties and taxes in the 

participating countries, as well as quantitative restrictions on mutual trade agreements. This is a deeper type of 
integration than preferential agreements. 
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Вступ 
За кожною країною-учасницею зберігається право на самостійне і незалежне визначення 

режиму торгівлі по відношенню до третіх країн. У більшості випадків умови зони вільної торгівлі 
поширюються на всі товари крім продуктів сільського господарства. Зона вільної торгівлі може 
координуватися невеликим міждержавним секретаріатом, розташованим в одній із країн-членів, але 
зазвичай обходяться без нього, а основні параметри свого розвитку країни погоджують на 
періодичних нарадах керівників відповідних відомств[1]. Між країнами-учасницями зберігаються 
митні кордони і пости, які контролюють походження товарів, які перетинають їхні державні 
кордони. 

Розглянемо зони вільної торгівлі між Україною та ЄС. 
 

Результати дослідження 
Важливим елементом Угоди про асоціацію між Україною та ЄС є положення про створення 

поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі (ЗВТ). Ними передбачено суттєву 
лібералізацію торгівлі (усунення тарифів чи квот) між сторонами, гармонізацію законодавства і 
нормативнорегуляторної бази. 

Робота над створення ЗВТ, серед іншого, полягатиме у: 
¾ скасуванні Україною та ЄС ввізних мит на більшість товарів, що імпортуються на ринки один 

одного; 
¾ запровадженні правил визначення походження товарів, які є одним із елементів застосування 

торговельних преференцій; 
¾ приведенні Україною своїх технічних регламентів, процедур, санітарних та фіто санітарних 

заходів та заходів щодо безпеки харчових продуктів у відповідність з європейськими, завдяки чому 
українські промислові товари, сільськогосподарська та харчова продукція не потребуватимуть 
додаткової сертифікації в ЄС; 

¾ встановленні сторонами найбільш сприятливих умов доступу до своїх ринків послуг; 
¾ запровадженні Україною правил ЄС у сфері публічних закупівель, що дозволить поступово 

відкрити для України ринок публічних закупівель ЄС; 
¾ спрощенні митних процедур та попередженні шахрайства, контрабанди, інших правопорушень 

у сфері транскордонного переміщення вантажів; 
¾ посиленні Україною захисту прав інтелектуальної власності. 

Створення ПВ ЗВТ між Україною та ЄС відбуватиметься поступово, протягом 10 років. 
Результатами запровадження ПВ ЗВТ між Україною та ЄС стануть тісна економічна інтеграція, 
створення практично таких же умов для торгівлі між Україною та ЄС, що мають місце у торгівлі 
всередині Союзу, покращення інвестиційного клімату та прозорі правила ведення бізнесу в Україні, 
збільшення вибору, підвищення безпечності та якості товарів, зниження цін для українських 



споживачів, можливість доступ українських підприємств, крім ринку ЄС, до ринків третіх країн у 
зв’язку з переходом на прийняті в усьому світі стандарти[2]. 

Ще до набрання чинності Угодою про асоціацію Європейський Союз запровадив для України 
режим автономних торговельних преференцій – одностороннє (з боку ЄС) скасування ввізних мит, 
яке стосується 94,7% від усього обсягу промислових товарів та 83,4% сільськогосподарських 
товарів та харчової продукції, що імпортуються Євросоюзом з нашої держави (терміном дії до 1 
січня 2016 року). 

З 1 січня 2016 року розпочалося тимчасове застосування Розділу IV Угоди про асоціацію між 
Україною та ЄС в частині поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі (ПВ ЗВТ). Одночасно 
завершив свою дію режим автономних торговельних преференцій ЄС для України, започаткований 
3 квітня 2014 року, в рамках якого в односторонньому порядку українському експорту надавався 
доступ до ринку ЄС на умовах ПВ ЗВТ. 

1 вересня 2017 року Угода про асоціацію між Україною та ЄС набрала чинності в повному 
обсязі. З 1 жовтня 2017 року почали діяти надані ЄС Україні додаткові торговельні преференції на 
низку українських аграрних товарів, яке діятимуть протягом 3 років. З 1 січня 2018 року було 
запроваджено додаткові торговельні преференції на пшеницю, кукурудзу та ячмінь[2]. 

Відповідно до Угоди про асоціацію, для співробітництва з торговельно-економічних питань 
було утворено спеціалізований двосторонній орган – Комітет асоціації Україна-ЄС у торговельному 
складі. У його рамках діють 4 підкомітети: 

Підкомітет з питань торгівлі та сталого розвитку 
Підкомітет з управління санітарними та фітосанітарними заходами 
Підкомітет з питань митного співробітництва 
Підкомітет з питань географічних зазначень. 
Потенційні переваги ПВЗВТ для українських виробників: 
Безмитний доступ до одного з найпотужнішого та найбільшого ринків світу для більшості 

української продукції (з першого року дії Угоди ЄС скасував увізні мита по більшості товарів (99% 
тарифних ліній); 

Рівні умови конкуренції та нарощування обсягів експорту до ЄС; 
Підвищення стандартів якості та безпечності української продукції в тому числі і на 

внутрішньому ринку; 
Створення українських брендів, які будуть легко упізнаватися в усьому світі; 
Розширення номенклатури товарів та послуг на внутрішньому ринку України; 
Підвищення попиту на вітчизняну продукцію, в тому числі на ринках третіх країн, у зв’язку із 

впровадження європейських стандартів; 
Поліпшення структури вітчизняного експорту у бік зменшення сировинної складової та 

збільшення частки високотехнологічних товарів з високою долею доданої вартості, виробленої в 
Україні. 

Основні переваги від євроінтеграції для пересічних громадян України: 
Покращення доступу до якісної імпортної продукції; 
Підвищення стандартів якості та безпечності української продукції в тому числі і на 

внутрішньому ринку; 
Підвищення рівня захисту прав споживачів від товарів, що становлять загрозу для їх здоров’я 

та безпеки; 
Здешевлення імпортної продукції у зв’язку зі зниженням/скасуванням увізного мита України; 
Розширення номенклатури товарів і послуг на внутрішньому ринку, а також туристичних 

можливостей[3]. 
 

Висновки 
 

Проаналізувавши зони вільної торгівлі між Україною та ЄС, можна зробити висновок, що це є дуже 
економічно вигідно для нашої держави, це покращить економіку і рівень життя в державі, це дасть 
можливість появі нових робочих місць. 
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